

Советы,
являющиеся
основой
политической
системы
СССР,—
важнейший
инструмент
 осуществления
 подлинного
 народовластия.

Л.И.Брежнев



24
ФЕВРАЛЯ
**ВСЕ
НА ВЫБОРЫ!**

**ГОЛОСУЕМ
ВПЕРВЫЕ**

В этот
радостный
день

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПАТРИАРХА ФАНЦИЧА ЛЕСГАФТА

В ПРОШЛОМ ГОДУ в день выборов в Верховный Совет СССР наша группа находилась на избирательном участке, расположенному на территории института. На нас была возложена почетная обязанность помогать избирательной комиссии. С этой задачей группа справилась.

Находясь на избирательном участке, мы видели, с каким праздничным настроениемшли люди на выборы, и было чуточку обидно, что нам еще нет 18-ти.

Сейчас все, кто тогда присутствовал на избирательном участке, с нетерпением ждут дня первых в своей жизни выборов. Мы счастливы, что сможем отдать свои голоса за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных, одних из самых достойных людей нашей Родины. Б. КОНОХОВ, командир 2-й группы II курса спортафака

Великое право

НАШЕ СОВЕТСКОЕ государство, проявляя огромную заботу о молодежи, дает нам и большие права. В их числе в Конституции Союза Советских Социалистических Республик записано и наше великое право не только избирать, но и быть избранными в органы Советской власти.

Мы гордимся, что среди кандидатов в Советы народных депутатов есть и посланцы нашего института, представители спорта, наши товарищи студенты — чемпион мира Александр Литягин и мастер спорта Ирина Мананикова.

24 февраля мы, как и многие первокурсники, будем впервые голосовать за кандидатов народной власти. Это будет для нас радостный, праздничный день.

Д. ЗАВЬЯЛОВА,
студентка I курса педфака, отличница учебы
А. ЖДАНОВ,
профорг 3-й группы II курса спортафака

ОЛИМПИЙСКАЯ ЧЕТВЕРКА

В сборную команду СССР, выступающую сейчас на XIII зимних Олимпийских играх в Лейк-Плэсиде, включены и четыре студента нашего института. Это конькобежец Е. Куликов, лыжники Е. Беляев и В. Рогачев, а также фигурист И. Бобрик.

...Депутатская улица... По нечетной ее стороне, вдоль одного из бесчисленных рукавов, которыми столь богата Нева в своем устье, тянутся невысокие строения спортивных баз. Дом 9-а, небольшой трехэтажный особняк, таких здесь, на Крестовском острове немало. Но в этом здании хозяева необычны: в его стенах обосновалась экспериментальная группа опорного пункта олимпийского резерва ДСО «Локомотив» по велосипедному спорту, действующая под началом Института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта. Говоря конкретнее, руководит этой группой заведующий кафедрой велоспорта, заслуженный тренер РСФСР Александр Анатольевич Кузнецов.

Биография этого спортивного центра началась всего пять лет назад. Но сегодня, не по годам солидная, его визитная карточка хорошо знакома и специалистам и любителям спорта и не только в нашей стране. В 1975 году Кузнецов, если считать по меркам большого спорта, начинал с нуля: его подопечными были 25 второразрядников. Но уже тогда молодой тренер заверил: «Через два года подготовим двух гонщиков для сборной Союза». И через два года титул чемпионки мира вновь подтвердила Галина Царева, а однофамилица Александра Анатольевича Вера Кузнецова заново получила это звание впервые. Еще троє ее воспитанников стали призерами первенства мира среди юниоров, еще четверо — чемпионами всесоюзных молодежных игр...

В году нынешнем, олимпийском, в году 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, счет победам открыл воспитанник «школы Кузнецова» Виктор Манаков, ставший чемпионом страны в индивидуальной гонке преследования на 4 км с результатом, превышающим мировое достижение для крытых треков. Равняясь на лидера, отлично провели лесгафтовцы командную гонку преследования на 4 км. Они победили, опередив и сильнейшую четверку — сборную Союза, взявшую реванш за недавний проигрыш в VII Спартакиаде народов СССР. В составе команды-чемпиона выступали кроме Манакова Николай Кузнецков, Александр Краснов и Александр Куликов.

За физкультурные Карапы

Орган парторгбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 5 (1006) || Пятница, 15 февраля 1980 г. || Цена 1 коп. || Газета издается с 1940 года

11 февраля, в обстановке большого политического и трудового подъема в актовом зале института состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета народных депутатов Владимиром Ульяновичем Агеевцем и кандидатами в депутаты Октябрьского районного Совета народных депутатов фотографом комбината кинофоторабот «Объектив», ударником коммунистического труда Галиной Владимировной Ананьевой, оператором дорожной машиносчетной станции Валентиной Григорьевной Васильковой, студенткой II курса педагогического факультета, отличницей учебы, членом комитета ВЛКСМ института, мастером спорта Ириной Александровной Мананиковой, старшим препода-

вателем кафедры плавания нашего института Дмитрием Федоровичем Мосуновым, первым заместителем прокурора г. Ленинграда, депутатом Октябрьского районного Совета народных депутатов XVI созыва Владимиром Алексеевичем Немченко и водителем автобазы Ленинградского городского производственного управления почтовой связи Игорем Борисовичем Черновым.

Собрание, на котором присутствовали студенты, преподаватели, работники службы занятости, представители других профсоюзных коллективов района, от-

крыло секретарь партбюро нашего института В. И. Киселев. Он представил слово доверенным лицам кандидатов в депутаты, которые рассказали о жизненном пути и трудовой деятельности избранников народа.

Избиратели дали наказы кандидатам в депутаты.

Депутат Ленинградского городского Совета народных депутатов прошлого созыва В. У. Агеевец от имени всех кандидатов в депутаты, присутствовавших на встрече, поблагодарил избирателей за оказанное доверие.

В. СТЕПНОВ

РЕПОРТАЖ

От выборов к выборам

от Олимпиады до Олимпиады

На улице Депутатской

Нет пока среди воспитанников Кузнецова только олимпийских чемпионов. Но очередные, ХХII Олимпийские игры теперь уже близки, а среди кандидатов в сборную страны — сразу шесть представителей его школы.

Многие из ребят пришли сюда совсем мальчишками. И вот наступила пора говорить об их спортивной зрелости. На глазах повзросели.

Для двоих из них — первокурсников Александра Кудрявцева и Игоря Герасимова год 1980 останется памятным не только в связи с Олимпиадой. 24 февраля они, молодые избиратели, впервые будут участвовать в выборах в Советы народных депутатов. Как-то очень живо представил их в этот момент: газлонавальных и празднично настроенных и, под стать своему тренеру, собранных и подтянутых.

— Экспериментальная группа, — рассказывает Александр Анатольевич, — комплектуется из воспитанников ДЮСШ «Локомотив», которые продолжают тренироваться здесь и потом, став студентами Института физкультуры. В ходе работы с группой закладывается модель тренировочного процесса, отвечающая требованиям, которые будут предъявлены к нему лет через 8—10. Особенно ценно, что эксперимент проводится в стенах института физкультуры. Те из студентов, кто приходит учиться в наш вуз из ДЮСШ, имеют к этому времени уже солидный стаж знакомства с кафедрой велоспорта — за плечами у них 3—5 лет работы под руководством тренеров-лесгафтовцев. Члены экспериментальной группы, студенты осваивают здесь новейшие методы тренировок, которые им, будущим специалистам, предстоит скоро внедрять в практику широкого круга тренеров.

Помощниками Кузнецова в тренерской работе являются его наставники И. Ф. Никифоров и В. В. Колесов.

Время, отведенное на тренировочный процесс, расписано по минутам. Напряженные часы работы спортсменов в тренажерном зале. Тренеры здесь руководят, находясь за пультом управления. Окончив тренировку, велосипедисты восстанавливают свои силы в реабилитационном центре, к их услугам — сауна с бассейном. В детское время в двух шагах от здания базы, на воде, в боевой готовности — катамараны с установленными на них велосипедами. Это приспособление помогает гонщикам в развитии силы и выносливости.

Ютные комнаты, где живут спортсмены, зал столовой...

— Наша база, — говорит А. А. Кузнецов, — имеет в своем распоряжении все, чтобы осуществлять систему подготовки спортсменов «от новичка до олимпийца». И она отнюдь не является межолимпийской «времянкой». Мы планируем работу на долгие годы. Наша база — это проблемная лаборатория подготовки спортсменов, полигон для непрекращающегося поиска и реализации (безотлагательной!) путей совершенствования системы развития большого спорта, в деятельности которой принимает участие научная бригада Института имени П. Ф. Лесгафта. Не сомневаюсь, что у этой системы большое будущее и что ее возьмут на вооружение специалисты и других видов спорта.

...Соседи «школы Кузнецова», двор в двор, — гребная база и кафедра гребного спорта Института имени П. Ф. Лесгафта — просторный двухэтажный корпус из стекла и бетона. Тишина высоких светлых холлов нарушается лишь приглушенными голосами,

доносящимися из аудиторий. Преподаватели ведут занятия со студентами.

А внизу, в залингах, дремлют в полуутье гребные суда. Они и сейчас на покое, словно устремлены куда-то, ждут только сигнала.

Здесь, на окраинных улицах острова, нет — нет да и выдастся день не по-зимнему мягкий, солнечный, и вдруг принесет вечерок едва ощущимый вдох далекой еще весны. И мысль спешит уже к той поре, когда половодная Нева очистится от льда. И острее подумается о предстоящей Олимпиаде.

На стене гройной базы — плакат: «24 февраля — все на выборы!» Во время предыдущих выборов в Советы еще свежи были в памяти у любителей спорта успехи гребцов на Олимпийских играх 1976 года, триумф студентов В. Ешинова, И. Иванова, Г. Крефта, ставших чемпионами Олимпиады, серебряных призеров этих соревнований Г. Ермоловой и А. Кондрашиной. Лесгафтовцы и на сей раз делегируют своих питомцев в состав олимпийской сборной. Среди кандидатов в главную команду страны — и ветераны и молодые: чемпион СССР 1978 года В. Клещинев, В. Соцков, Е. Алифиров, К. Бельский, О. Макарова, А. Камкин.

Сегодня спортивная Депутатская улица в предпраздничных предвыборных, предолимпийских заботах. Правофланговые спорты — будущие выпускники инфузкульты — помнят о своей высокой миссии — собственным примером, успехами на спортивной арене увлекать молодежь, множить ряды спортсменов, воспитывать молодых граждан страны здоровыми, сильными, преданными своей великой Родине, как записано в Конституции СССР, в каждой строке которой — великая забота ленинской партии, государства о благе народа.

В. АЛЕШИН



УНИВЕРСИТЕТИЧЕСКИМ СИЛАМ СССР СЛАВА!

Нули одна за другой впевчивались в «яблочко». С характерным шелестом летели в цель гранаты, ревели мотоциклы автомобилей и мотоциклистов... В походе в городе Мартине в международном лагере молодежи был самый разгар соревнований...

В советскую делегацию вошли на этот раз только ленинградцы. Был в составе сборной и студент 1-й группы II курса педагогического факультета нашего института Игорь Карельский. Его специализация — легкая атлетика, но он также член сборной города и чемпион Союза по ГТО. Именно такая подготовка и требовалась на соревнованиях.

По законам ...И ВСЕ ЗА ОДНОГО

Это произошло на трассе 5-километрового марафонского боя. До финиша было еще довольно далеко, когда Игорь увидел, что у его товарища по команде — спортсмена из ГДР что-то случилось с ногой, наверное, подвернулся — Игорь, не раздумывая, пришел ему на помощь и буквальнонес его на себе до самого финиша.

В команду входит шесть человек разных националь-

БОЕВАЯ СЛАВА отцов и детей... Она жива в памяти и в делах младших поколений Страны Советов.

Этот снимок сделан на пионерских соревнованиях Петроградского района, в организации которых принимали участие и наши студенты. Команда ребят, которую вы видите на этом снимке, вышла на парад открытия состязаний в «буденовках» — шлемах, в каких ходили когда-то в лихие кавалерийские атаки бойцы Первой конной.

Фото А. ДЕМЕШКО



В лыжном походе

На снимках (слева направо, сверху вниз): руководитель похода В. Г. Менчиков; участники похода; «А морозец-то знатный!»; первокурсники отправляются в путь.

Фото А. ДЕМЕШКО



После полупорачасового движения от базы вернувшись широкую просеку, лыжники опять вернулись. На преодоление пути в обратном направлении многим пришлось затратить на час больше, чем на первую его половину. Силы израсходованы много.

Перед подходом к базе многие усилили темп и показали хорошую подготовку. Следует отметить студента И. Уливанова из 3-й группы, который постоянно был впереди и очень помог преподавателям в прокладке трассы. С здравием оправились все.

Поход сослужил хорошую службу в подготовке будущих специалистов.

В. МЕНЧИКОВ,
начальник сбора, старший преподаватель

товарищества

ностей, — объясняет Игорь, — и парень из ГДР тоже был членом нашей команды. Каждый был заинтересован в лучшем результате, и если бы он отстал, потеряли бы на этом все. И потом это же были международные соревнования, и мы должны были продемонстрировать не только силу, ловкость и выносливость, но и сплоченность, дружбу, интернационализм.

Игорь этот экзамен на товарищество, взамовыручку выдержал на «отлично».

Н. КРЫЛОВА

Храним память о героях

ЕМУ САЛЮТУЮТ ТЕПЛОХОДЫ

Спокойны воды Новоладожского канала. Проехали по нему теплоходы, и тогда шумно раздается по сторонам поднятая ими волна, гулко ударяет в берег. Берег высок и обрывист.

Когда-то здесь пасмерть стояли воины Ленинградского фронта, не пустили врага в наш великий город. В их рядах сражался и Александр Грачев — лесгатовец, талантливый ученый, отдавший своему делу людям все свое сердце. Ветераны нашего вуза помнят его и как боевого, талантливого комсомольского вожака. Секретаря комсомолии института знали все, и он тоже знал каждого из ребят. Он умел организовать интересные общественные дела и довести их до конца, умел постоять за своих комсомольцев.

На фронте капитана Грачева знали как храброго и умелого офицера, кавалера высоких боевых наград. Сохранился его фронтовой дневник. Записи свидетельствуют о том, что и в суровых условиях переднего края Александр Владимирович многое передумал о будущем, о физической закалке школьников, о воспитании их патротами Советской Родины. Человек с сердцем Гайдара, он отдал свою жизнь за то, чтобы для любимой его дет-

Вот уже много лет ухаживают за могилой пионеры 8-й школы г. Петродворца. Сейчас это поручено ученикам 4-го «А» класса.

Вместе со своим классным воспитателем О. И. Лукониной в гдовщину гибели А. В. Грачева они пришли к могиле, привели ее в порядок, покрасили пятиконечную звезду на колонке-памятнике, посадили здесь молодые елочки. А перед этим ребята прошли в школе пионерский сбор, посвященный памяти героя. Их гостьей в этот день была вдова Александра Владимировича — Раиса Петровна Грачева.

Минутой молчания почтили ребята память о А. В. Грачеве.

В. ФЕДОРОВ